# 本报"温暖2019 我是辽宁人" 请您评选十大正能量。

绿衣侠、吊车侠、无臂爸爸、外卖 侠……本报"温暖2019 我是辽宁人 栏目报道了100多名正能量人物的事 迹,多篇正能量报道被中央媒体转 发,引发全国读者对辽宁正能量人物 事迹的关注。从即日起本报推出"十 大正能量人物"评选活动,从100多篇 正能量报道中选出10名最能代表辽 宁人精神形象的正能量人物,用他们 的行动来引领人们多做正能量的事、 争当正能量人物。

"温暖2019 我是辽宁人"栏目共刊发 了109篇报道,报道字数超过150万 字,新闻图片120多幅,视频报道80 多个,图文并茂、立体式地对今年辽 沈大地的正能量事件进行了持续关 注和报道,挖掘出了一些感人的正能 量人物。

以绿衣侠周恩源、吊车侠兰郡 泽、无臂爸爸王刚、外卖侠李默为代 表的正能量人物引发中央媒体的聚

行了转发和报道,全国读者通过他们 的生动事迹全面、客观地了解了辽宁

为了更好地总结和展示"温暖 2019 我是辽宁人"所报道的正能量 人物事迹,本报从即日起推出"温暖 2019 我是辽宁人"十大正能量人物 评选活动,请您从109个正能量报道 中评选出十大正能量人物。

评选活动:"温暖2019 我是辽宁

投票时间:12月16日8:00至12 月20日下午3时。

评选规则:为兼顾活动的公正、 专业和透明度,评选采取网络投票、 评委投票的方式开展,其中评委团票 数占总分的80%,网络投票数占总分 的20%

投票办法:关注辽沈晚报微信公 众号(ID:lswbwx)后,在对话框回复 "温暖2019"即可参与投票。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉



# 与亲属发生纠纷 他醉酒驾车去报案

县的臧某与亲属发生纠纷,驾驶三轮 摩托车载着妻子到属地派出所报警。

民警发现臧某酒气熏天,于是在 受理其报警的同时通知交警到场处 理,一查才发现臧某驾驶的车辆无牌 照,其本人无驾照,呼气检测血液酒 精浓度高达377.5mg/100ml·····

臧某的行为已构成危险驾驶 罪,11月18日抚顺县人民法院依法 判处臧某拘役六个月,并处罚金 1000 元。

#### 交警赶到时 他正在派出所吵闹

臧某今年63岁,家住抚顺市抚顺 县。今年9月20日臧某与亲属发生 纠纷,下午2时许他驾驶三轮摩托车

警。民警受理其报警,但发现他酒气 熏天便通知了交警

"我们接到消息赶到派出所时, 臧某正在吵闹。"12月15日下午,抚顺 县交警大队后安中队中队长张庆表 示,臧某身上酒气很大,当场进行呼 气式检测,其血液酒精浓度高达 377.5mg/100ml<sub>s</sub>

交警随后将臧某带到上马镇卫 生院进行血液酒精浓度测试,经鉴定 臧某静脉血中检出乙醇成分为 281mg/100ml, 超过规定的醉酒标 准。9月24日,臧某被抚顺县公安局 取保候审。

"臧某的行为已经涉嫌危险驾驶 。"张庆表示,臧某驾驶的三轮车无 牌照,其本人无驾照,"当天他喝了不 少酒,和亲戚发生纠纷动了手,因此

#### 行车到半路 醉酒的他非要开车

张庆表示,臧某的妻子讲述了赶 往派出所途中的情况,"起初是他妻 子开车,但到半路时他非得要开,他 妻子拗不过他,就把车让给他开…… 他走路都打晃了,这样开车太危险 了!

在对臧某的车辆进行调查时,交 警还在三轮车上找到了一瓶所剩不 多的白酒。"他的行为涉嫌危险驾驶 罪,由检察机关提起公诉。"张庆表 示,臧某的行为涉嫌刑事犯罪。

11月13日,抚顺县人民检察院依 照《刑法》第一百三十三条之一第一 款之规定,以危险驾驶罪对被告人臧 犯罪事实和罪名无异议,但称到派出 所报案时间是当天12时左右。

"臧某身体有残疾,家庭也遭遇 过不幸,很让人同情,或许他是借酒 来排遣内心的痛苦……但这不能成 为逃避法律制裁的理由。"民警表 示,臧某到案后如实供述了犯罪事

### 出庭受审 他再一次喝得醉醺醺

抚顺县人民法院公开开庭依法 审理此案,认为被告人臧某在道路上 醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险 驾驶罪,公诉机关指控的罪名成立。 臧某到案后如实供述犯罪事实可依 法从轻处罚,但无证驾驶无牌照机动

依照《中华人民共和国刑法》第一 百三十三条之一第一款、第六十七条 第三款、第五十二条、第五十三条之规 定,11月18日抚顺县人民法院判决:被 告人臧某犯危险驾驶罪,判处拘役六 个月,并处罚金人民币1000元。

查处臧某的交警也出席了庭审, 但让交警万万想不到的是,当天臧某 仍是一身酒气,喝得醉醺醺,摇摇晃 晃地走进法庭,站在被告席上接受审

"开车不喝酒,喝酒不开车,这话 说起来容易,做起来难。"张庆表示, 希望臧某能改掉酒后驾车的毛病,这 不但是对自己负责,更是对家人、对 他人和社会负责。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李

### 沈率先单独开展非公领域高级职称评审

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端 记者胡婷婷报道 近日,沈阳市人社 局召开非公有制工程系列高级评审 会,从12月13日到15日,邀请97名 专家评委全面开展非公有制领域工 程系列高级专业技术资格评审工 作。全市共有1287名非公有制企 业人员申报参评,约为往年的4倍, 涵盖了城市规划、机械、安全、建筑 施工、道桥、水利、环境保护等22个 专业,为历年职称评审之最。在非 公领域专业技术人员单独组建评委 会,在全省属首创和唯一

沈阳市人社局人才供给侧结构 性改革处处长于杰介绍,这是沈阳

市落实国家和省深化职称制度改革 要求,创新职称评审方式的实际举 措,助力企业稳定就业的改革创 以前的评审都是事业单位、公 有制企业、非公企业技术人员一起 评审,而公有制企业专利和获奖比 较多,因此评审通过率会高于非公 企业的技术人员。于杰解释:"以往 职称评审更注重论文等方面,但是 现在就像习主席说的,'把论文写在 大地上、把作为写在车间里',在民 营企业里,主要注重技术人员实际 的工作业绩和工作能力,只要对民 营企业的发展有助推作用就行,不 一定非要发表论文。'

此次单独开展非公领域评审高 级职称评审,为非公企业专业技术 人员提供了一个科学合理、公平公 正、阳光透明的评审平台。远大科 技园韩先生,2013年回国的海归博 十, 在体制内 2015 年就可申报副高 级职称,但一直没有参评机会。 年评审中跟他情况相同的,有十余 名博士,都获得了参评机会。除此 以外,一些年龄偏大、临近退休的专 业技术人员,也获得了参评机会。

于杰介绍非公企业是经济社会 主体,是吸纳就业主体,占就业人数 80%,就业增量的90%。这次评审, 有效破解了非公人员与体制内人员

在职称晋升方面不均衡竞争的问 题,为他们提供了更大的空间和机 会。此外,非公有制企业人才也是 沈阳人才的重要组成部分,全市专 业技术人才80%左右在非公有制企 业。这次参评人员中,有十几家民 营企业的法人主动参评,同时鼓励、 支持、带动本企业员工积极参加评 审。"非公有制专业技术人员取得高 级职称,是对他们专业能力和技术 水平的高度认可,让他们看到了希 望,提升了信心。他们在公平竞争 的平台,得到心仪已久的职称,对非 公领域专业技术人员将是一个极大

\_店昨日启幕 沈城又添文化休闲新去处

## 省著名作家萨仁图娅携新作 与读者分享中华民族风物之美

记者李爽报道 昨日上午10时30 分,阔别半载的北方图书城大都汇 店重装启幕,沈城又多了一处文化 休闲的新去外。

大都汇店是北方图书城在省内 的第25家连锁门店,此番开业后,经 营面积扩至千平,包含图书、文创、 教育培训等多种业态。以城市中心 店、社区校园店等不同类型和经营 店"到"行业标兵",北方图书城发展 24年来,一直在用实际行动为广大 读者打造新的生活方式。

记者在活动现场看到,开幕式 结束后,我省著名作家、少数民族文 学骏马奖获得者萨仁图娅携新作 《大美中华》与读者分享了中华民族 的风物之美。

这套书包括《56个民族概览》

《民俗风情导读》和《传统节日集锦》 三部。全书内容详实、体例独特、图 文并茂,具有知识性、思想性、趣味

鲜活的文字、直观的图片,使读 者能够从中认知中华民族大家庭多 元一体的风貌,领略多姿多彩的民 族文化。

"让中华文化撑起我们人格的 脊梁,从传统文化的传承中凝聚新 的力量",是《大美中华》想要传达给 读者的精神实质。这种力量就是民

中华民族有如此深厚的文化底 蕴,我们必然要感受其美、获取其

据悉,开业后的北方图书城大 都汇店,将与书城其他各店同步开 展圣诞、跨年等一系列文化活动和 惠民活动。

#### 全省14城市今明两天天气 城市 日期 天气现象 气温(℃) ■ 雨夹雪转中雪 3~-4 ■ 晴 -3~-15 今日 ♣ 雨 沈阳今日空气质量预报 75-105 良-轻度污染 空气质量指数 空气质量级别 PM2.5 **□**象 气温(℃) 首要污染物 天气现象 城市 日期 今日 → 小雨转雨夹雪 7~0 明日 ≥ 多云转晴 1~-6 大连 鞍山 明日 🗷 多云转晴 -1~-日 → 中野柄夹雪 1~-日 ※ 多云转晴 -1~-本溪 丹东 今日 ➡ 融辦宏 明日 ≥ 多云转晴 锦州 -9 →小雨 营口 **雨夹雪转阵雪** 5~-16 汀 阴 多云转晴 → 麻野州雪 铁岭 -16 ➡ 小雪转多云 明日 🖼 晴 ▲ 小雨转多云 葫芦岛

